

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial
Cor. Fritchard Ave. and McCrege Library
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI. Ч. 143 (1350). СУБОТА, 30. ЛИСТОПАДА 1929. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, NOVEMBER 30, 1929. No. 143 (1350). VOL. XI.

Манджурський уряд годиться віддати залізницю під спільну контролю

ГЕНЕРАЛ ЧАН СУ-ЛІАН, ДИКТАТОР МАНДЖУРІЇ, ПРИНЯВ УМОВИ РАДЯНСЬКОГО УРЯДУ ЩОДО ПЕРЕГОВОРІВ.

ЦЕНТРАЛЬНИЙ УРЯД В НАНКІНІ НА ЧОЛІ З ЧАН КАЙ-ШІ АПЕЛУЄ ДО ЛІГИ НАЦІЙ І ДЕРЖАВ, ЩО ПІДПИСАЛИ ПАКТ КЕЛОГА, ЩОБ СПИНИЛИ КОНТР-НАСТУП ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ. — БРИТІЙСЬКИЙ "РОБІТНИЧИЙ" УРЯД ТА ІНШІ ІМПЕРІАЛІСТИЧНІ ДЕРЖАВИ СПІШАТЬ НА ДОПОМОГУ СВОЇМ КИТАЙСЬКИМ ПАХОЛКАМ.

Притиснені до стіни контр-наступом Червоної армії, яка по довгий терпеливості дала рішучу відсіч наскокам китайських жовнірів і російських білогвардійських банд на радянську територію, китайські мілітаристи в Нанкіні (уряд Чан Кай-Ши) почали благодати Лігу Націй і держави, що підписали пакт Келога, щоб "спинили" й покарали російську "інвазію" китайської території.

Коли вони самі загарбали китайсько-східну залізницю й тисячами арештували радянських громадян у Манджурії та мучили їх в концентраційних таборах, тоді не зверталися до Ліги Націй і не покликалися на пакт Келога, а сьогодні, як побачили кудак Червоної армії під своїм носом, кричать караул і багають імперіалістів порятунку.

Імперіалістичні держави вже заворушилися на благання своїх китайських наймитів. Артур Гендерсон, міністер закордонних справ у британській "робітничій" уряді, заявив у парламенті, що кабінет обмірковує на своїх засіданнях "спільну акцію держав, щоб закінчити ворожі кроки між Росією а Китаєм". У цій справі британський уряд комунікував вже зі Злученими Державами.

Також інші імперіалістичні держави, як Америка, Франція та Японія, роблять старання, щоб рятувати своїх китайських пахоликів перед контр-наступом Червоної армії.

Рівночасно депеші в Китаю повідомляють, що манджурський уряд в Мукдені, незалежно від центрального уряду в Нанкіні, годиться на переговори з Радянським Союзом і прийняв усі вступні умови радянського уряду щодо цих переговорів, включаючи привернення китайсько-східної залізниці під спільну радянсько-китайську контролю та призначення того самого радянського управителя й заступника управителя залізниці, що були прогнані китайцями.

"ВСЯКА ТЕРПЕЛИВІСТЬ МАЄ СВІЙ КІНЕЦЬ", КАЖУТЬ "ІЗВЕСТІЯ".

Народний комісаріат закордонних справ заперечує, що Червоної армії дано наказ захопити китайсько-східну залізницю в Манджурії.

МОСКВА, 27. листопада. — Апельс Китаю до держав, що підписали пакт Келога, в яким він протестує проти німий "інвазії" Манджурії Червоною армією, був зігнорований сьогодні радянським урядом.

Народний комісаріат закордонних справ заперечив сьогодні, що Червоної армії дано наказ захопити китайсько-східну залізницю або що він вислав Китаєві який небудь комунікат, що його можна би вважати ультиматом.

Ця офіційна заява була видана у відповідь на звідомлення, що Рада Оборони одобрива наступ Червоної армії в напрямку Харбіну з метою скорого заняття залізниці, після чого мали би розпочатися переговори з Китаєм в справі відшкодування за радянські втрати й майбутньої адміністрації залізниці.

Радянські урядовці підтвердили свої попередні заяви, що китайці й російські білогвардійці робили наскоки на територію Радянського Союзу й примусили Червону армію розпочати карну погоню за ними.

Помимо заперечення звідомлень, що манджурський уряд в Мукдені розпочав незалежні

ПРЕСА СРСР ДИВИТЬСЯ СКЕПТИЧНО НА ПОЛОГОДЖЕННЯ СПОРУ.

"Ізвестія" і "Правда" закликають Мукден не улягати анти-радянським махінаціям і повести незалежні переговори.

МОСКВА, 28. листопада. — Радянська преса дивиться сьогодні скептично на негайне пологодження китайсько-радянського конфлікту в Манджурії помімо того факту, що народний комісаріат закордонних справ офіційно оповістив прийняття умов переговорів манджурським урядом.

Газети висловлюються, що Чан Су-Ліан, голова манджурського уряду в Мукдені, хотів би полагодити спір, але інші сили працюють проти мирного порозуміння.

Цими "іншими силами" є головни центральні націоналістичний уряд в Нанкіні та чужоземні капіталісти, які все ще сподіються встановити свою контролю над китайсько-східною залізницею.

Газети "Ізвестія" і "Правда" закликають мукденський уряд не улягати анти-радянським махінаціям китайських правителів і повести незалежні переговори для полагодження спору.

КИТАЙЦІ МУСЯТЬ ЗВІЛЬНИТИ ВСІХ РАДЯНСЬКИХ ГРОМАДЯН.

МОСКВА, 27. листопада. — Радянсько-китайський конфлікт є на дорозі до полагодження.

Виміна телеграм між Мукденом а Москвою, що розпочалася 19. листопада, дійшла до свогого кішчевого степеня сьогодні, коли генерал Чан Су-Ліан, голова манджурського уряду, прийняв радянські прелімінарні умови.

Вступні переговори розпочинаються в Хабаровську з метою визначити день і місце мирових переговорів.

Прелімінарними умовами, які мав прийняти мукденський уряд, є привернення китайсько-східної залізниці під спільну радянсько-китайську контролю й поновне призначення Емшанова управителем та Айсмонта заступником управителя.

Вони самі радянські урядовці, що були виклинені китайцями, коли вони загарбали залізницю в липні п. р.

Як дальшу умову, радянський уряд буде домагається негайного звільнення радянських громадян, яких сотки мучилися й мучаться в китайських концентраційних таборах після арештування їх у зв'язку з конфліктом. Крім ця умова буде вивопнена, радянський уряд згодиться звільнити китайців, захоплених на радянській території.

КИТАЙСЬКІ НАСКОКИ ПРИМУСИЛИ РӨЗПОЧАТИ КАРНІ КРОКИ.

МОСКВА, 25. листопада. — Звідомлення з Хабаровська кажуть, що від початку листопада обстрілювання китайцями цивільного населення радянських сіл коло манджурського кордону й наскоки російських білогвардійських банд та китайські атаки через кордон на радянську територію були навіть частіші, ніж передтим.

15-го листопада китайське військо заатакувало Станцію 86 відстанню від Пограниччу, але було відперте. 16-го листопада китайці знову заатакували Станцію 86 а також село Абагітун, але були знову відперті. Підчас цього другого нападу китайців підтримувала артилерія.

Вчасним ранком 17. листопада великий загін китайської кінноти перейшов радянський кордон коло сіл Турйіріг і Первомайська, примусивши радянську прикордонну сторожу відступити після бою.

ПРОПАЛИ ДВА ЮНІЙНІ ДЕЛЕГАТИ.

ПОРТ АРТУР, Онт., 26. листопада. — Два делегати юній лісових робітників, П. Воуті-лайн і В. Росвал, десь зникли. Вони вибралися до кемпи Макіс в Оніон Лейк, де нема юнійної платні. Подорож триває не більше як три дні. Після дев'яток днів нема про них ніякої вістки. В останнє їх бачено шість миль від кемпи Макіс. Можливо, що вони десь заломлися на леді, або є жертвою якоїсь злочинної руки. Поліція розсліджує справу. Гаутамакі.

ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ І ЗА С.Р.С.Р.

ВАРШАВА, 23. листопада. — Вчора відбулися в Львові дві "незвичайні" українські демонстрації — анти-радянська й про-радянська. Першу влаштували українські націоналістичні студенти й ундіві і вона мала характер нападу на радянський консулят. Ундіві побили вікна в радянським консуляті й значно ушкодили внутрішню обстановку. Консуляту Ланчинський дав кілька вистрлів до юрби, яка розійшлася до прибуття поліції.

Одночасно великі маси радянських симпатиків демонстрували перед головною квартирою УНДО. Кількох студентів арештовано.

БОГОМОЛОВ ВІДКЛИКАНИ ПІ ВАРШАВИ.

ВАРШАВА, 27. листопада. — Дмитро Богомолов, радянський дипломатичний представник у Варшаві, зівстав відкликаний сьогодні до Москви. Причина відкликання радянського посла покищо невідома.

ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА ДЕМОНСТРАЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ.

ДУБЛІН, Ірландія, 27. листопада. — Узброєна поліція розбила сьогодні демонстрацію безробітних, яка машерувала до будинку парламенту. Капіталістична преса подає, що в демонстраційнім поході машерувало 1,700 безробітних.

ДВА РОБІТНИКИ ВБИЛИ ПРИ ЗУДАРІ ПОІЗДІВ.

ЕДМОНТОН, Алта., 27. листопада. — При ударі двох сінаерських тигарових поїздів шість миль на захід від Дженспер, Алта., в другій годині вчора по полудні, загинули два залізничні робітники — машиніст Ваткінс з Дженспер і фаермен Брег з Едмонтоу. Ваткінс був убитий на місці, а Брег відставлено в критичним стані до шпиталю в Едмонтоу, де він сьогодні ранком помер.

ДОНІНГ НАЗНАЧЕНИЙ МІНІСТРОМ ФІНАНСІВ.

ОТТАВА, 26. листопада. — Міністер залізниць Чарс Донінг був призначений сьогодні як міністер фінансів на місце помершого Роба.

КОМАНДАНТ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ НА ДАЛЕКІМ СХОДІ, РОЗПОЧАВ ЗАГАЛЬНИЙ КОНТР-АТАК, ЯКИЙ ЗМІВ НАЗАД КИТАЙСЬКИЙ НАСТУП ЧЕРЕЗ КОРДОН.

Після того генерал Блюхер, командант Червоної армії на Далекім Сході, розпочав загальний контр-атак, який змів назад китайський наступ через кордон.

БЕЗРОБІТНІ З ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ГОЛОДУЮТЬ В ТОРОНТО.

Більше як 100 британських робітників, які чекають на депортацію, не мають що їсти ані де переспати.

ТОРОНТО, 26. листопада. — Місцева газета "Телеграм" каже, що в Торонто є поверх 100 британських робітників, спроваджених до праці на фармах, які чекають на депортацію до Великої Британії. Багато з них (правильніше сказати, всі вони) парикають, що не мають що їсти ані де переспати й сунуть свою голову тим, як вони переживуть до часу, поки дістануть працю (?) або поки онтерійський і домінійський уряди рішать депортувати їх.

Газета каже, що ці робітники були спроваджені до Канади товариством св. Юрія в Оттаві, Бритійською Лігою в Монтреалі, онтерійським і домінійським урядами та були приміщені на фармах, де вони мали діставати 20-доларів на місяць мінімальної платні й мали мати загарантоване постійне заняття. Так мали заявити газеті самі робітники.

Тепер вони не мають ніякої офіційної вістки від влади відносно того, що з ними статися. Так опікується робітниками капіталістична влада, яка сама спровадила їх до Канади. Що безробітні не мають що їсти ані де переспати, це пануючу класу зовсім не обходить, хоч вони спровадила їх, щоб мати там робочу силу, обіцявши їм постійне заняття бодай за невеличку платню.

АМЕРИКАНСЬКИЙ СЕНАТОР ЗАМІШАНИЙ У ЗМОВУ НА УКРАЇНІ.

МОСКВА, 23. листопада. — Державне Політичне Управління викривало на Україні організацію під назвою "Ліга для Визволення України", яка змагала до повалення радянського уряду на Україні й перетворення України в буржуазну країну під протекторатом "сусіднього капіталістичного уряду".

Провідниками того контр-революційного руху є: С. Єфремов, В. Чеховський, бувший соціаліст Гермайзе й бувший фєдераліст Дурдуковський. Ці провідники мали звязки з анти-радянськими українськими та польськими елементами в Польщі.

Арештовані признають існування організації та її контр-революційних цілей. Росправа проти них розпочнеться виводом перед Українським Національним Судом.

ВАШІНГТОН. — Сенатор Копленд з Нью Йорку, який вніс на попередній сесії резолюцію про визнання Грузинської Республіки, що перестала існувати около десять років тому, 20. листопада вніс подібну резолюцію про визнання так зв. "Української Народньої Республіки", що ніде не існує.

Копленд спернув казав, що вніс резолюцію на прохання протестантських церковників у Нью Йорку, але пізніше признав, що резолюцію доручив йому Генрі Г. Андайк, цивільний інженер, що працює для барона Колера, який пібито займається "оголошеннями".

МЕНОНІТИ НЕ БУДУТЬ ДОПУЩЕНІ ДО КАНАДИ ЦЕЇ ЗИМИ.

ОТТАВА, 26. листопада. — Меноніти не будуть допущені до Канади цієї зими. Таку постанову оповістив сьогодні Роберт Форк, міністер іміграції. На цій закінчується, бодай на деякий час, справа, що над нею від кількох тижнів застановлявся не лише департамент іміграції в Оттаві, але й уряди Манітоби, Альберти й Саскешвану.

Після заяви Форка виходить, що деякі меноніти можуть бути допущені до Канади на весні. Над цим уряд буде застановлятися в надходящих місяцях.

Постанова не впускати менонітів запала після того, як три західні провінції виразно заявили проти всякої іміграції в зиму. Форк комунікувався в цій справі з прем'єрами всіх трох провінцій.

МАЙНЕРІ ИЛИНОІС ВИХОДЯТЬ НА СТРАЙК.

ЛОГАН, Іл., 23. листопада. — Илиноійські майнери починають страйкувати помімо воли урядовців старої юнії. Майнери в копальні Логан, першій, що має бути механізована, застрайкували після того, як компанія зірвала платню на 54 центи денно.

На зірвання платні дозволили юнійні урядовці й вони не визнають страйку, але протестувальники не приймають догани, виставлених майнерами на мітингу минулого вівторка.